

# 18位宁波股民要 起诉“小燕子”赵薇 买股票亏了 只能自认倒霉？ 点点鼠标就知道 能不能赔、大概能赔多少

“最近，18位宁波股民已经委托我们律所起诉影星赵薇夫妇。另外，还有不少宁波股民在观望是否要起诉。”昨天，宁波市首届律师法律服务产品研发设计大赛获奖产品发布会上，浙江和义观达律师事务所证券虚假陈述诉讼团队陈勇律师向记者透露。

## 18位宁波股民 要起诉“小燕子”

陈勇说，最近，18位宁波股民已经委托他们律师事务所起诉祥源文化、影星赵薇夫妇及其控制的龙薇传媒，拟索赔金额近500万元。另外，还有不少宁波股民在观望是否要起诉。

起诉赵薇这事还要从2017年说起。据媒体报道，当时，顶着明星光环的赵薇夫妇入主万家文化（股票代码600576，已更名为祥源文化），成为市场关注焦点。从一开始高调宣布斥资30.6亿元拿下控制权，到变“入主”为“入股”、仅当5%股东，再到“约30亿元资金全靠银行”的内情被揭开，这事最终落得“一地鸡毛”。

2017年11月9日，万家文化公告称收到证监会的行政处罚及市场禁入事先告知书。证监会称，当事人对此提出申辩意见，请求免于处罚。经过复核后，证监会确认上述案件违法事实清楚、证据充分，当事人的申辩理由不能成立。

赵薇夫妇拟以超高杠杆入主万家文化一案于今年4月尘埃落定，证监会4月16日晚公布了对万家文化行政处罚决定书和相关人员市场禁入决定书，驳回了赵薇夫妇、龙薇传媒、万家文化及相关当事人的申辩。最终，对黄有龙（赵薇丈夫）、赵薇、孔德永分别采取5年证券市场禁入措施。同时，对万家文化、龙薇传媒给予责令改正、警告处罚，并处以60万元罚款；对孔德永、黄有龙、赵薇、赵政给予警告，并处以30万元罚款。

而受此影响的万家文化，股价一路狂泻。记者注意到，2017年7月21日，万家文化收盘价为9.03元，较2017年1月17日的股价下跌63.88%。这自然让不少投资者损失惨重，此次计划起诉赵薇的18位宁波股民也受到重创，其中一人亏损近300万元。

## 因上市公司虚假陈述买股票亏了 点点鼠标就知道能赔多少

“其实很多股民都过有因上市公司披露虚假信息导致投资损失的经历，但很多人往往自认倒霉。”团队律师说，其中的主要原因是很多股民尤其是散户，都面临3个难题：能不能赔？能赔多少？怎么赔？

该诉讼团队成员说，正是考虑到这一现状，他们团队设计研发了“证券虚假陈述索赔网”，并在由宁波市司法局和市律师协会主办的宁波市首届律师法律服务产品研发设计大赛中获得了一等奖。

在昨天举行的获奖产品发布会上，律师以普通股民的身份登录证券虚假陈述索赔网进行演示。通过该网站可以做两件事，一是查询自己投资的股票是否因虚假陈述受到证监会的处罚，也就是解决“能不能赔偿”的问题；二是导入自己的股票交易信息，查询能获得多少赔偿，解决“能赔多少”的问题。

“索赔金额的计算非常复杂，关系到交易日期、交易类型、是否有配股送股、是否属于补仓等。”律师解释说，比如计划起诉赵薇的18位宁波股民，其中一人在万家文化这只股票上总共有2000多笔操作，如果通过传统的人工方式计算损失，需要花费大量人力，而且只有专业人士才能完成。很多股民特别是损失并不惨重的股民，可能在预估索赔金额这个环节就放弃了，而现在只要简单几步，点点鼠标就能自动生成可索赔的大致金额，方便普通散户根据可索赔金额，来决定是否要进一步维权。

“网站建立不到半年时间，我们已经承办了几十起证券虚假陈述责任纠纷诉讼案件。”该团队成员说，“排除证券市场因系统性金融风险而导致所有股票下跌等特殊情况下，网站给出的可索赔金额和最后法院判决的金额也是接近的，我们的目标是把这个产品升级成投资者的保护网站。”

首席记者 王颖 通讯员 刘慧杰

